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Megváltás.
Majdnem kétezer éve; midőn 

a názáreti Jézus az Istenember kin- 
halált szenvedett a Golgotán, hogy 
megtestesíthesse az eszmét, melyet 
hirdetett, a szabadság, egyenlőség 
és testvériség nagy eszméjét:

Kétezer év óta küzd a szol­
gaság rabláncát viselő emberiség 
azért az eszméért: melyért a názá­
reti Jézus, az Istenember vértanú 
halállal múlt ki.

Kétezer év óta nem eery; ha­
nem ezer és ezer áldozata "van az 
eszmének, nem egy ketten; hanem 
ezren és ezren vérzettek el, haltak 
szenvedtek k 1 n halál t az emberi 
nem felszabadításáért.

Valamint kétezer évvel ez­
előtt a farizeusok és írástudók, a 
sötét ó-kor oligarchái csirájába 
akartak folytani, az emberiség fel­
szabadítására irányuló minden tö­
rekvést, úgy a mai kor, a legújabb 
kor oligarchiái hason ló képen gon­
dolkoznak, útját szegik, útját al­
ják minden olyan törekvésnek, a 
melylyel a szabadság, egyenlőség 
és testvériség ügyét egy lépéssel 
is előbbre lehetne vinni.

Ezelőtt kétezer évvel tűzzel, 
vassal, vérrel íolythatták el, csi­
rájába megölhették az egyenlőség 
eszméjét, ma a XX-ik században 
is ,van mórijuk megakadályozni, 
az egyenlőség eszméjének dia­
dalát.

Két ezer évvel ezelőtt a testet 
ölték meg, ma kétezer év után a 
lelket akarják meggyilkolni.

Kétezer évvel ezelőtt az Isten 
ember Jézus Krisztus kiszenvedett 
a keresztfán, testét megölték, de 
lelke harmadnap múlva feltáma­
dott. A keresztről lefolyt vére, 
megtermékenyítette a talajt, a vér­
rel áztatott talajból csírázott ki a 
szabadság, egyenlőség és testvéri­
ség eszméje, mely a lélekkel fel­
támadva, megváltotta az emberi 
nemet a szolgaság jármából.

Azelőtt kétezer évvel három 
napig ült diadal tort a sötét oli­
garchy;}, de harmadnap múlva a 
feltámadás megsemmisítette sötét 
munkájukat, igy nállunk is, csak 
ideig-óráig dobzódhat a fekete 
reakció, de üt a 12-ik óra, dereng 
a feltámadás hajnala, felkelőben 
van a nap, a szabadság, egyenlő­
ség és testvériség fényes napja — 
a megváltás,

Gyanúsítások.
Nincs ennek a korhadt, er­

kölcsi alapján inogó társadalom­
nak gonoszabb, galádabb fegyvere 
a gyanúsításnál. Amit tisztes, ve- 
rejtékes munka emberöltőkön te, 
remtett, amit céltudatos, ernyedet- 
len fáradozás, tevékenység becsü­
letben összegyűjtött, azt a sanda 
gyanú pillanat alatt szétrobbantja, 
szélnek hordja, elsöpri. Hiába az 
igazság, hiába a rehabilitálás: a 
gyanú fulánkját csak távolítani, de 
nyomait teljesen elenyésztem' nem 
képes.

Lovagias nemzet a magyar; 
hévül a jóért, — szépért. Ami 
hibája van, az is erényeiből ered.

A könnyen hi vősége is inkább sze­
retetreméltó, mint megvetendő tu­
lajdonsága, mégis mennyi baj fa­
kad belőle. Szinte tudatlanul gá­
zol a másik becsületében, amikor 
meghallgatja a szapulót, aki tán 
nem is rossz szándékból vádolja 
a védtelen távollevőt. Jaj annak, 
akit a hir igy szárnyra vesz és 
százszorosán jaj, ha füléhez nem 
jut az alattomos suttogás. Az igy 
meggyanúsítottál nem öli meg az 
ágyuk tüze, a puskák ropogása 
nem oltja ki életét, csak apiró tü- 
szurások zavarják nyugalmát, néma, 
de annál jelentősebb pillantások 
sértegetik, a nélkül, hogy észre 
venné. A mindent elfödő, hazug 
udvariasság nem érezteti ugyan 
vele a mások megvetését, de az 
emberek, a hizelkedők és érdek­
li aj h ászók kivételével, amikor fel­
tűnés nélkül lehetséges, kerülik 
őt. A legrosszabb, hogy védelmére 
nem nyílik alkalma, mert sejtelme 

: sincs arról, hogy megtámadták.
Es azok. akik igy suttyomban 

terjesztik a rágalmat, akik csak is­
métlik, amit másoktól hallottak, 
— hallották és elhitték, el hitték 
és felelősségük elhárításával ismét 
másokkal elhitetik, aminek igaz­
ságáról meggyőződve nem lehet­
nek, — a- becsületes emberek közé 
sorolják magukat és ugyancsak 
felfortyannának, ha bárki is kétségbe 
merné vonni lovagiasságukat. Arra 
azonban nem gondol közülök senki, 
hogy a titokban meggyanúsítottál 
épp úgy érintkeznek, mint más 
becsületes emberrel, hogy kezet

A gazdag menyasszony.
„Tellát igaz, megnősülsz?“
„Olyan igaz, mint a hogy öten, paj­

tások, itt ülünk bor mellett, válaszolt 
Izidor.

Ez voltaképen a legközönségesebb 
esküszegés, mert te feje voltál a mi agg­
legény köt linknek és imc . ,

„Az idők változnak“, vélekedék Izi­
dor.

Nem az idők . . . az emberek vál­
toznak; vágta vissza Kázmér.

igaza van, hngvták helyben a töb­
biek is.

Mond el legalább, hogyan történt, 
talán akadnak enyhítő körülmények.

A legnyomósabb, amit fel lehet 
hozni: a szerelem.

Hangos nevetés szakította félbe ezt 
a frázist.

Te c's a szerelem. Te. aki a legna­
gyobb egoista vagy. gúnyolták barátai.

Nos hát, engedni fogok és megmon­
dom a valóságot. A szerelem és a hozo- 1

many . . . különösen a hozomány. Meny­
asszonyom nagyon gazdag és szeretem.

Kit? A menyasszonyt vagy a hozo­
mányt? kérdező csípősen Szaniszló.

Újabb nevetés követte e szavakat. 
Izidor velük nevetett. Nem bántotta, hogy 
önzőnek hiresztelték; voltaképpen min­
den megrögzött agglegény egoista, akár 
bevallja, akár nem. Irtózása a házasságtól 
onnan ered, hogy fél kényelmének meg­
szorításától attól, hogv kisebb falatok 
jutnak reá, ha megnősül.

Tehát mond el nekünk szerelmi és 
hozomány históriádat. . .

Tudjátok, hogv a Zsil völgyéből 
származom. Gyermekségem óta nem 
voltam ezen a vidéken. Szüleim ezelőtt 
huszonöt esztendővel — öt éves fiú vol­
tom akkor — Budapestre költözködtek, a 
Zsil völgyében rokonaink nem voltak — 
mit kerestem volna ott? Attól az érzel- 
géstőt, hogv érettebb korunkban meg­
tekintsük a házat, hol először megpillan­
tottuk a napvilágot, teljesen ment voltam 
és igv soha életembe] nem jöttem volna 
arra a gondolatra, hogv meglátogassam 
szülőhelyemet, ha főnököm hirtelen meg 
nem őrült volna.“

„Megőrölt! “
„Nem nevezhetem másnak... 

mert hirtelen eszébe jutott, hogy legalkal­
masabb vagyok erdélyrészi vidékek beu­
tazására és ott legutolsó divatjainkat, ter­
mészetesen a nadrágszoknyát is bevezetni 
eladni. Nem használt semmi elletmondást 
el kell utaznom. Mentsetek fe attól hogy 
mindent tőrül — hegyire elmondjak, mi­
képp jut ottam a Zsil völgyében. Mikor ott 
megérkeztem, tudakozódtam, melvik szál­
lodában vehetnék fel szobát.

,Semel viliben, volt a válasz., Egyikben 
se n-p tartja ki két óra hosszat. Budapestről 
jön?! ... Onnan!... Azonnal láttam... 
Ósmerősnek tetszik.1

,Köves vagyok, Köves tzidor.,
,Köves Fülöp fia?1
.Szolgálatára;
,Édesatyját nagyon jól ösmertem. 

Szerencséltessen meg látogatásával, száll­
jon meg nálam... Nevem Szlávi!

El kellett fogadnom ajánlatát. Szálvi 
diadalmasan elvitt piacztéri lakására hol 
feleségének és leányainak bemutatott... 
Három bájos lánya van; Kamiiba, Inke és 
Toncsi..,



szorítanak, sőt fraternizálnsk is 1 
vele, holott, ha elhiszik, amit róla 
rebesgetnek, ez nem csak a lova­
giasság, de az egyszerű becsületes­
ség követelményeivel sem egyez­
tethető össze, ha pedig nem hiszik 
el, kötelességük a becsületében 
védtelenül megsértettél az orvtá­
madásról értesíteni, sőt a sértőt is 
kérdésre vonni.

Ezt a nyílt, íertias eljárást 
azonban meggátolja — a kénye­
lemszeretet. Az önzés példabeszéde 
mely szerint ,,mindenki a maga 
ajtaja előtt söpörjön“, vértez az 
ellen, hogy a mások bajával tö- 5 
rődjünk és inkább hűséges rab­
szolgái maradunk a társadalmi ro­
zoga erkölcsök szokásainak, sem­
hogy elkerülhető kellemetlensé­
gekbe sodorjuk magunkat. A ba- * 1 
rátság ténye helyett beérjük annak 
látszatával és e mellett gúny tár­
gyává is tesszük az igazi udva­
riasságot, mely nem ír elő meg- 
hunyászkodást, szolgaiságot és lii- 
zelkedést, csak előzékenységet és 
elismerését a mások jó tulajdon- j 
ságainak, erényeinek.

A hát mögött támadó, lassan, 
de biztosan rontó gyanú ellen a 
leghatásosabb orvosság a nyilt fel­
lépésben rejlik. Annak a kijelen­
tése, hogy tisztességtelen emberrel 
találkozni, együtt lenni nem aka­
runk, s hogy a gyanúsítottnak al­
kalmat szolgáltatunk védekezésére, 
egyszersmindenkorra elriasztja a 
pletykáló gyanusitókat és elveszi 
e kedvöket, hogy aljas eljárásukat 
megismételjék.

De ha mégis bizonyos okok 
forognának fenn, melyek teljesség­
gel kizárják az ily erélyes fellé- ! 
pést, akkor legalább szokjunk le 
annyira káros hatású hiszékenysé- 1 

günkről. Alaposan győződjünk 
meg előbb és csak azután higy- j 
jünk. Ne feledjük, hogy _ felebará­
tunknak is csak olyan értékes,

2 oldal____________________ _____
féltve őrzött kincse a becsület, 
akár magunknak, s azért annak 
csorbítatlan létezésében ne kétel­
kedjünk, mig hiányosságáról meg­
dönthetetlen bizonyíték aink nin­
csenek.

A becsületesség legelső pa­
rancsolata pedig, hogy tovább ne 
adjunk olyan gyanúsítást, mely 
csak hallomásból merítve, nem le­
het meggyőződésünknek megfelelő 
mert nincs a jellemnek csúnyább 
undorabb bele . sége, mint az ok­
nélküli gyanúsítás, mely gyáván, 
meghúzódva elsáncolja magát a 
megtorlás elől.

Csak ha igazán megbecsül|ük 
a becsülésre méltókat, várhatjuk 
el, hogy bennünket is érdem sze­
rint megbecsülnek.

lí J l> 0 N S A 0 0 li.

Boldog húsvéti ünnepellet kivá­
lniuk !. olvasóinknak és jó bará­
tainknak!

— Az áprilisi nemzeti ünnnep. Az
1848-i ki törvén vek szentesítésének év for 
dúl óját nálunk is a szokásos ünnepséggel 
ülték meg. A város középületeire kitűz­
ték a nemzeti zászlót, a templomban pe­
dig délelőtt tartották a hivatalos istentisz­
teletet. A postán az ünnep tiszteletére 
szintén szünet volt.

Koszta József festőművész nálunk.
Csongvádnak művészi eseménye van, 
Koszta József a kiváló festőművész e 
nyáron itt fog működni, mint halljuk 
egy társaságbeli szép asszonv arcképét 
fogja festeni, valamint a környék szép 
részleteiről készít képeket. A „Művészet“ 
című szaklap a következőt Írja ez év ja­
nuári számában: Koszta József ezúttal má­
sodszor éri kitüntetés a műcsarnokban. 
Koszta 1864. npr. 27-én. született Bt ásó­
ban s alapvető művészeti tanulmányai­
nak befejezése után rendszeresen állított 
ki Budapesten, Parisban és Münchenben, 
Budapesten 1867 ben a műcsarnok kiál­
lításán „Hazatérők“ cimü olajfestményére 
megkapta a 3000 koronás, mübarátok ál­
tal alapított ösztöndíjat. Ezt n képet a 
magyar állam vette meg s a szépmüvé-

CSONGRÁDI LAP
j szeti múzeumba helvezte el. 1905-ben a 

Fraknoy püspök áltál alapított római nagy 
j művészeti dijat kapta meg, s ennek ré- 
I vén alkalma nyilt a múlt művészetével 

megismerkedni, ami azonban eredeti mű­
vészi stílusától nem térítette el. Továbbra 
is iejlesztette, erősbitette azt és ezzel leg­
érdekesebb festőink sorába jutott. Törhe­
tetlen komoly művészi becsvágyát ez év­
ben is elismertek a műcsarnokban os a 
2000 koronás Rökkdijat „Mezei munká- 

; sok“ cimü festményének Ítélték oda.
Harmadik os tály a gyorsvonaton.

Az utazó közönség- és lóként a kereske- 
i de Inti utazók köreben nagy örömet kelt 

az az újabb terve llieionvmi Károly ke- 
; reskedelemügyt miniszternek, hogy a 

gyorsvonatokon is fognak 111 osztályú 
kocsik közlekedni, természetesen koriá- 

j tolt számban. Azonkívül bizonyos vonal­
kerületekre szóló bérletjegyek is adatnak 
ki és a bérletjegyek tekintetében igv ép­
pen a turistákra es a kereskedelmi uta­
zásra való tekintette! is, jelentős reformok 
lépnek életbe.

Halálozás. Ismét egy tevékeny 
erőt vesztett el Csongrádvármegye: Ke- 
vickv Sándor földini-:, tömörkényi jegyző 
f. hó 14 én délután 4 órakor 48 éves ko­
rában but len elhunyt: Kevicky Sándor a 
közigazgatási kóréhen nevelkedett. Itt mi­
iünk, mint számtiszt, segédjegvz.ő műkö­
dött. Innen választottak meg Tömörkényié 
jegyzőnek. Ott a község fejlődé e, a köz- 
gazdasági ügyeinek előbb vitelére tevé­
kenyen működött. S/oigalmas, tisztessé- 

I ges, felvilágosodott férfiú volt. Béke 
I hamvaira.

— A gü/yépke. élők és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden, 1911 

: ápii is hó 30. napján d. e fél 9 órakor a 
i szegedi (felső ipái iskolában) fognak mcg- 
I tartatni. A vizsgálati kérvények kellően 
i felszerelve a m. kir. kér. iparfelügvelő- 
I séghez (Tisza hajó -körút öl.) bekül­

dendők,
I —■ Tisztújító közgyűlést tartott már-
* cius 29-án a „Csongrádi Iparosifjüsági 

Közművelőd ;si Egyesület“, inelv alka­
lommal 3 évi uiőtai tamra a tisztikarba 
megválasztattak: Robacsinszkv József el­
nöknek, Sági Pál, Medgyesi Feienc a 1 -1 - 

i nököknek, Szántai Mihály, Varga János 
jegyzőknek, Zu bek Emma pénztáritoknak 
Novák József Pitiik Sándoi ellenőröknek 

: Palásti István gazdának, TVkulics Sándor 
! és Tót János számvizsgálóknak. A vá­

lasztmányba rendes tagoknak szintén

15. szám.

Még aznap elvégeztem ügyeimet és
el akartam utazni.

Maradjon még egy napig nálunk; 
furulyázott Kamilla.

.Szerencséltessen meg; súgta Inka.

.Olyan kedves volna; lehelte Tancsi.
Maradtam egy napig, két napig... 

háromig, négyig... Elruczczantam közel­
fekvő helységekbe, este megint,, otthon“ 
voltam.

Tetszett nekem itt, ahol elkényeztet­
tek. Ötődnapra így szólt a papa hozzám1 

.Leányaimnak százötvenezer korona 
hozományt adok.

Megértettem és beleharaptam. Száz- 
ötvenezer korona és egv szép asszony 
nem megvetendő. Mindegy, melyik a 
három közül... Kamillát választottam és 
még aznap este elvoltam jegyezve.“

,,A szoknvanadrág kártékonyságának 
újabb bizonyítéka. S tovább?"

„Tovább nincs, “ válaszolt Izidor, 
Még egy napig maradtam és megállapod­
tunk, hogy két hónap múlva meglesz a 
házasság. A jövő hónapban eljön ide je­

gyesem a szüleivel, megveszik a bútorokat 
és mindent, ami a berendezéshez szükséges, 
egyidejűleg megkötjük a közjegyzőnél a 
házassági szerződést. Tizzennégy nappal 
utána megházasodom. Téngleg hibáztam-e 
tehát hogy beleszerettem egy szép földibe.

A pajtásuk nem válaszoltak. Ittak 
még egy pohái bort és eltávoztak.
Miként megbeszélték, nehány hétel később 
S/lavi ur és családja a fővárosba érkeztek. 
Miután különféle üzletekben a szükséges 
holmi után kérdezősködtek, színházakban 
voltak estélyenkint, Szlávi ur igv szolt Kö 
veshez:

nHolnap, kedves Izidor, elmegyünk 
a közjegyzőhöz. “

Másnap a közjegyző szövegezte a 
szerződést fel volt abba véve minden 
bútor ékszer, berendezés végül pedig a 
legfontosabb: a hozomány is. A közjegyző 
olvasta:

,»Szlávi Jakab leányának ötvenezer 
korona hozományt ad. “

Köves, ki eddig alig figyelt oda, most 
hegyezte fülét.

Használjunk

„Bocsánat, közjegyző ur, szívesked­
nék ezt a mondatot még egyszer elolvasni 

A közjegyző készségesen megfelelt 
a kívánságának.

„Szlávi Jakab leányának ötvenezer 
korona hozományt ad. “

„Mindig csak ötvenezret hallok 1 “ 
kiáltott fel kétségbeeseten Izidor. ..Hiszen 

j százötvenezer korona áll a szerződésben.“ 
„Nem ... ötvenezer korona, “ismétlő 

közjegyző.
„Engedelmet, apa, “fordult most 

Izidor Szlávi ur féle, hiszen ön azt mondta,
I hogy leányainak százötvenezer koiona 

hozományt ad.“
■ Hát persze “ leidé méltóságteljesen 

Szlávi. „Adok is., százötvenezer koronát 
mind a háromnak együttvéve. “

Izidor elpirult a haragtól és elszaladt. 
Szlávi ur családjával meg aznap 

vEzs/autazott a Zsil völgyébe.
Másnap Ujia együtt volt pajtásaival. 
„Mi újság a menyasszonyai, Izidor?“ 
„Nincs, adott volna százöt venezei 

koronát az öreg de mindjái t egy negyed 
tuczal leánvat kellett volna elvennem. ‘

ki zárókig első szögöd i Dugonics cipőkrémet
az a legjobb a világon, mert a bőrt puhítja és nem rontja. Kapható mindenütt



16. szóm.

egyhangú szavazattal: Antal János Atkán 
Urban Bálint l'vrcncz, Bori József’ Fonyó 
Janos, Hatvan, Lajos, Szabó András, Túri 
Andias es Zubck Sándor, — póttagok-

• nak: Bárány, Is van Fü.i István, Gön-
doca Jeno, I iselyi Karoly, Szabó fózsef 

,es l-lszásza Kalman kerültek. A tisztikar 
es választmány az uj ciklusban „agy 
horderejű es messze kiható terveket szán­
dékozik megvalósítani, aminek bizalommal 
tekinthetünk elébe, ha figyelembe vesz 
szűk hogy az egyesület eddig, müködá- 
smel es minden vállalkozásában a lev 
nagyobb erélyí f jmtte ló Mi az üdvös 
tervek megvalósításához szerencsét kí­
vánunk

— Református istentisztelet Husvét
első napján d. e. 10 órakor az állami 
leánypolgári i- kola rajztermében refor­
mátus isteni tisztelet lesz úrvacsora osz­
tassak

— Kitüntetett járási őrmester Deszboth 
István a csongrádi csvndőmrs ügy buzgó 
jaiasi ötmeítert a Szegedi m. kir. II 
Csendőikerületi parancsnokság 618 S. Á 
S. szám alatt dicsérő okirattal tüntette ki 
Gratulálunk!

Belső tűz A Lov féle gvópys/er- 
tárban íolvo hó 13-án délután 5 órakor 
a kaiméban felhalmazott kötszerek és 
dobozok a kályhacsőtől kigyulladtak 
A tüzet csakhamar észrevették és mielőtt 
nagyobb baj történt volna eloltották.

~~ Átutazóban. Folyó hó 14 én reggel 
egv franci nemesekből álló társaság 'két 
automobilon városunkon keresztül Bükéi 
■ estbe utaztak. Az egyik automob i csavarja 
megromlott és azt jnvittották ki. A javítás 
alatt megreggeliztek és Szentesen, vásái 
helyen, Szegeden keresztül tovább utaz­
tak. Az autóknak az utcán sok nézője akadt.

— Fillérestély A „Csongrádi iparos 
ifjúsági Közművelődési Egyesület" 1911. 
ápiilis 17-en azaz husvét másnapjéui szen­
tesi körút 11 sz, alatti saját helységében 
magánjelenetekkel egybekötött filléres- 
to!\. I end ez. Rác Jóska kitűnő zenekara és 
az alkalomszerűen összeválogatott magán­
jelenetek Minik Jolánka Csanádi Juliska 
Palásti Etelka Bálint Perec Atkán Urbán 
és Szabó József előadásában kellemesen 
szórakoztató estét biztosítanak. A tiszta jö­
vedelem egv zászlóalap javára lesz lor­
dítva.

— Legények egymás között Bálint Fe­
renc csanvteleki gazdálkodó tanyáján 1906. 
december másod lkán ittak B. Papp Detnő 
Bálint Ferenc, Bogát Pető János és Bür- 
gés Tót János. A legények a jó homoki 
borból vagy tíz hiermit elfogyasztottak, 
mikor útnak indultak Csany telek felé! 
Egy-egy üveg borral útra való gyanánt 
fölfegwerkeztek és hangos énekléssel 
kezdték el a boros iővel n.m könnyű 
gyalogba i manőverjüket. Az utón össze- j 
találkoztak Széisz Séuidorral, akibe a r. - 
szi'g csoport minden ok nélkül belekötött, j 
Szásst a legények botokkal leverlek, Bo- j 
gár Sándor pedig egv boros üveggel főbe ! 
sújtotta. Szásznak akkor t omolvabb baja j 
nem történt, sérülései húsz napon belül , 
begyógyultak. A legények ellen súlyos i 
testrsértés miatt indult meg az eljárás. I 
Közben azonban komplikációk merültek

CSONGRÁDI LAP
; H’ mc'lt Szász Nándor időközben 1907. 
. •. I,.‘!‘ ’ J'11 madikán beleszédült egv pocso- 

lycea cS beidült. A halál okának meg 
v.z pl-fsf Vegeh Szasz koponyáját orvosi
t k hn Ucgvává tették és megállápitot-

hogy Szász koponyáján egy üvig- 
utestol szárma - ó mély behorpadás van 
A vizsgahiíná^ kitűnt, hogy Szász az. üté- 
sck következtében állandóan szédült és 
Jgy történt a katasztrófa is. Erre halált- 
hozo súlyos testisértés miatt indítottak 
cliaias a négy legény ellen. A szegedi 
csKudtbnosag csütörtökön tárgyalta a négy 
egeuy bűnügyét. A bizonyító eljárásra 

kct n;,POt tűzött ki az esküutbiróság.
Vásár Szentesen. A szentesi vásár 

01VO,ho 23r23 ^ 24-én lesz. Az állatok 
felhajtása veszmentes helvről meg vau 
enged ve.

-- Betörő. Barmai János csongrádi 
illetőségű kubikus Gödöllőn több rend- 
heh betöréses lopást követett el, amiért 

odoliői csendörség köröző levelet 
ki ellene.

— Gonosztevő csemete. Sebők Mi- 
hédy alig töltött,: be a 12-ik évet mái is 
meg kel! ismerkedni a szegedi kir. ügyész- 

: seggel, azon az okon; mert a szomszédjuk 
ajtajainak a kulcsát ellopta abból a célból 
hogy onnan lophasson. Be is járt oda 
sűrűn es a szekrényből több tárgyat és 
az ott leyő pénzt ellopta. A tárgyakat is 
pénzzé tette és clitta. A csendőrség a 
fiatal gonosztevőt feljelentette az ügyész­
ségnek.

Országos állatvásár Tordán. Április
ho 21 én kezdődik az. állatvásár és tart 
3 n:ipjg, e vásárra rendesen felhajtanak 
20 25 ezer darab szarvasmarhát. A ló 
juh-és sertésvásár is o három napon tarta- 
íik meg. A kirakóvásár napja: április hó 
24-én lesz. E vásár iránt egész Erdélyben 
nagy az érdeklődés.
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—Az .,aurora’ művészi uj köntösben 
hetilap formában e hó 8-án szombaton 
jelent meg először. Az ui számban Bölöni 
Gyö:gv. Vedres Márkot, a Firenzében élő 
es nálunk alig ismert kiváló magyar szob­
rászt ismerteti, művészetét számos repro­
dukcióval is magyarázza. Molnár Géza a 
magyra zenéről, Bálint Lajos a „Vizkcreszt" 
Nemz.-t Színházi rendezésről, Mohácsi Jenő 
az ősi magyar ritmusról, Hevesi Sándor 
a „Vizkereszt“ korhű zenéjéről Írnak tar­
talmas tanulmányokat. Novellát Kaffka- 

! Maigit-tól és Rella Pál-tól, verset Koszto- 
! kbn'i I), zső-től közül az ,‘Aurora’" negye- 
! d'k száma. A lapnak ehhez a részhez ér- 
1 dekes tarkított, aktuális „A Hét” cimü 
! valamint ,.Szemle” rovat csatlakoznak!
. Utóbbiban Balázs Béla, Kosa Miklós 
I Kosztolányi Dezső, Kovács Sándor, Sza­

bolcsi Lajos és /ágon Géza Vilmos neveit 
találjuk „Lapszemle" és Közgazdasági rovat 
egészítik ki a taitalmas számot, amelyhez j 
Bíró Mihály rajzolta, a Misztikus fedőlapot! ! 
Az „Au: oi a , Csői na Andor szerkesztésé- 
beu, ezeiiiUi minden hét szombatján je­
lenik m,;:. l'.ofi/.ctiisi ara: egész évre 14 
Koionn. íeievie / koiona, egyes szám ára 
30 fillér. Mutatványszámot kívánatra c ki- j 
adóhivatal kLId. (V. Visegrádi-utca 3.)

•— A fümagtermelés meghonosítása I 
magyarországon Figyelmébe ajánljuk mind- J

azon gazdáknak, kik Magyarom szagon fü- 
magtermelessel szándékoznak foglalkozni, 
iiogy e célból Mautner Ödön cs. és' kir’ 
udvan magkereskedő céghez, Budapest, 
tói dúl janak. — A Mauthner cég, mely a 
gazaa.s jövedelmének nagyobbitása térén 
nun oly gyakran volt úttörő, készséggel
tníhln n nd.e,kezésére egy régi, tapasztala- 

, b ,pzdaf? tomagtermelőt, "ki a szük- 
tge II '’■‘igazításokkal es szakszerű tanács­

osai szolgai. A cég ezt minden költség 
tószamiiasa nélkül teszi, sőt még a szak? 
cmbei útiköltségéit is viseli. 'Ha "figve- 
lembe vesszük, hogy Ausztria-Magvar- 
oiszagba a múlt evben is külföldről csu­
pán fűmagot 2 12-3 millió koroga ’ ér­
tekben hoztak be, úgy a Mauthner" cég 
ezen mozgalma a gazdák körében bizo­
nyara nagy tetszéssel fog találkozni.

Tiiesti általános biztosító társulat
(Asstcurazioni Generáli) Budapest V Do- 
rottva-utca 10. és 12. A „Közgazdaság“ 
lovamban közöljük a Tries« általános biz­
tosító társulat (Assicurnzioni Generáli) 
e legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb 
biztosító intézetünk mérlegének főbb ada- 
tait, reljes mérleggel a társulat minden­
kinek. aki e célból hozzá fordul a leg­
nagyobb készségei szolgál. Az intézet elfo­
gadj elet , tűz-, szálitmány-, üveg-, és be­
törés elleni biztosításokat. Közvetít tová­
bbá: jégbiztositásokat a Magyar jég- és 
viszontbiztosító r. t„ baleset és szavatos­
sági biztosításokat az Első o. általános ba- 
eset ellen biztosító társaság, valamint 

kezességi es óvadék biztosításokat, eltulaj­
donítás, lopás, hűtlen kezelés és sikasztás 
elleni biztosításokat és versenylovak, teli­
verek és egyéb értékesebb tenyészállatok 
biztosítását a „Minerva-1 általános biztositó 
részvénytársaság számára,

Gümőkór,
köhögés,

szamárköhögés,
influenza

eseteiben az orvosok 
csak

SIROLIN
«Roehe“-t
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Kik vannak a Sirolin Joclie“-ra utalva?
1. A kik hossza időn keresztel kühümíe bin tát­

in aí ban szenvednek.
S. Mindazok, kik üdült gégehorntkae szenvednek.

Asztmában szenvedők lényeges kSinyebbillést 
éreznek már rövid használat étin.

4. Skrofnlás, mirlgyduzzadásos, szem- ás orrkatar-

aki az egészséges bőr­
ápolására ad, szeplőt 
eltávolítani, viruló, üde 
és teliér arcszint elérni 
és megtartani óhajt, — A 

az mosakodiék i

Sfechennferd — ■ — M 
Liliomtejszappannál m 

védjegy: Nádparipa) l 
Bergman és társa, Tét- ffl 

shen a. E. ^
cégtől. Drabja 80 fii-ért I 
kapható mindén gyógy- 9 

, szertar, droguéria, és A
i illatszer üzletben s‘tb. T

, T..A fővárosnak egyik legfontosabb, 
egeszsegugyi intézményé dr Batizfalvy Ist­
ván Zoltán egyt tanár, Pest vármegye fő- 
otvosanak, az operativ és müfogászat spe­
cialistájának fogorvosai intézete (Károly 
korút 3). A főváros ezen joggal egvedüli- 
ncv mondható s ilynemű intézményének 
melyet a nagy méltóságú v. k-ministe Műm 
is elismerő levéllel tüntetett ki, melyfbeu 
évtizedeken keresztül száz- és százezer 
fogbetegség kezeltetett csaks c célra átala- 
rkilott helyiségi a közegészségügy és ope- 
gntiv kivanalmakna megfelelően legnio-

Osekis eredeti oebmeg*- 
Ii*u Sirolin „Roche*4 
kérjen, minden ntáiH 
Zfttot vagy pétkéasM- 
ményt kérünk a legh*. 
tározottabban rtitn* 

aUaltaaL

r, Hoffmann- 
La Roche & Co,

■■«el (Svájcz), 
Qrentach (Németor- 

Má«).

rusog gyermekeinek fontos 
„Koche**.

zzere a Sirolin

A táplálkozást nagyban elősegíti
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dernebbül vanaka berendezeve Evek ota 
tol begyakorolt műtői az igazgató szemé­
lyes közreműködésével egész nap regei 
8-tól este 7-ig nvnjtanak biztos és a leg­
jobb villany átszürödtetési rendszer alkal­
mazásával teljesen fájdalmatlan segély a 
fogfájás kínos betegsége álta gyótörtek- 
nek. Foghúzások altatásban is. Az intézet 
laboratóummal és tecnikai mühnilyel való 
összekötve, hol a legjobb rendszerű mű- 
fogpótlások készülnek, melyek a yalóutak- 
tól meg nem különcöztethetők és egy 
beszédre, mint mint rágásre teljesen alkal­
masak és minden kellemetlenség nélkül 
helyeztetnek be. Mérsékelt árak teljes jót­
állás mellet. Levelekre az intézetet kész­
séggel válaszol. Vidékiek tél nap alatt 
megkapják müfogaikat.

— Nem kell borotva. Egészséges, kel- 
emes és olcsó a „Rasoi” borotváló por. 
Kés nélkül borotvál. Egy kg. 30-s/ori 
borotváláshoz 4 korona. Egy darab hozzá­
való csontkás 20 fillér. Használati utasítás 
díjtalan. A „Rosal” kezelése a legegysze­
rűbb. A port vízzel kell pépszerü anyaggá 
keverni, az arcra kenni és 8-10 perc után 
az arcról a csontkéssel levenni. Nincs 
olyan borbély, ki simábban és szebbe 
tudna borotválni. Nőknek a Rasolin nehánu 
perc alatt az arcról a szőrt minden fájda­
lom nélkül eltünteti Ára utánvétel 2 korona 
50 fillér, Utánvétellel szálitja a ,,Rasol”-t 
„Rasolint” a vezérképviselő: Friedrich M 
Budapest, VI Vörösmarty u, 73.

Közönség köréből.
Községi takarék.
Igen tisztelt Szerkesztő ur.

Azt olvasom a lapokban, hogy té­
len járhatatlan utcáinkat apránként ki 
fogják aszfaltozni. Hát ez mind nagyon 
szép lesz, csak ne emelkedjék a már 
amúgy is túl magas pótadó. Mert hiszen 
érezheti mindenki, hogy a nehéz megél­
hetés mellett még » nagy adót is fizetni, 
szinte emberfeletti megerőltetés a szegény 
embernek. Nem jobb lenne végtére be­
látni, hogy igaza van L. Tóth Istvánnak, 
mikor a községi takarék felállítását han­
goztatja, mert nyilvánvaló, hogy a csong­
rádi három takarék tiszta jövedelméből 
födözhető lenne az egész községi igazga­
tás s igy nehány év múlva nemhogy pót­
adónk nem lenne, de tiszta haszna is ma­
radna a községnek. Hogy pedig a községi 
takarék intézménye mily jól bevált, iga­
zolja ezt az ország számos községi taka- 
rékpénztárja, mert egy sem bukott meg 
közülök, nem úgy, mint a szövetkezetek. 
Nálunk igaz, hogy nehezen megy ez a 
dolog, meit a takarékpénztáiak igazgató­
ságai, igazgatóság tagjai, ügyészei, részvé­
nyesei mind ott vannak a képviselő tes­
tületben , ezeknek pedig nem érdekük 
a községi takarékpénztár. I)e mégis kel­
lene tenni valamit.

JEgy adófizető

KÖZGAZDASÁG.

A Triesti Általános Biztosító Társulat
(Assicurazioni Generali) f. évi március lm 18-án 

tartott 79-ik közgyűlésen terjesztetlek be a- 1910. évi 
mérlegek. Az elültünk fekvő jelentésről látjuk, hogy 
az 1910. december 31-én érvényben volt életbiztosí­
tási tőkeösszegek 1. 106. 056, 556 korona és 66 IVIIér­
tettek ki és az é\ folyamán írevett dijak 48. 345, 893 
korona és 38 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály 
dijtartaléka 23. 140, 354 korona 72 fillérrel 327. 285 
232 korona 15 fillérre emelkedést. Az életbiztositottak 
osztalékalapja 6. 348, 791 korona 59 fillért tesz ki. A 
tűzbiztos,tási ágban, beleértve a tükörüveg biztosítást, 
a díjbevétel 17. 126. 548, 735 korona biztosítási össag 
után 29. 243, 814 korona 26 fillér volt. miből 10. 
*04, 691 korona 19 fillér viszontbiztosításra fordittatott, 
úgy, hogy a tiszta díjbevétel 18. 939, 123 korona 07 
fifiérte rúgott és ez összegből 13. 669, 865 korona 
06 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő 
évre vitetett át. A jövő években esedékessé váló díj- 
kötelezvények összege 137. 113, 154 korona 31 fillér. 
A betörésbiztositási ágban a díjbevétel 1, 331, 117
korona 55 fillérrí rugót miből levonván a viszont- 
butesitástt a tiszta díjbevétel 713, 530 korona 19 fillért ! 
•tt ki. A »zállitmánybiztoaitáai ágban a díjbevétel ki. |

! tett 4. 562, 716 korona 13 fillért, mely á viszontbizto- 
I sitások levonása után 2. 124, 936 korona 18 fiiérte 
j rugóit. Károkért a társaság 1910-ben 40 739, 844 ko- 
j róna 11 fillért és alapítása óta 1. 018. 74, 811 kor. 

43 fillért fizetett ki. H kártérítési összegből hazánkra 
201. 616, 256 kor. 21 fillér esik. A nyereség tártaié- 
k ok közül, melyek összesen 26. 304, 585 korona 84 
ft Jlérre rúgnak, különösen kiemelendúk: Az alapszabály­
szerinti nyereségtartalék, mely 6, 300, 000 koronát 
tesz ki, az értékpapírok árfolyam ingadozására alakított 
tartalék, mely az idei átutalással együtt 17. 977, 207 
kor, 12 fillérre rúg, továbbá felem1 itendő a 160, 000 
koronára rugó kétes követelések tartaléka és az ingat­
lan tartalék, mely az idei átutalással 1. 867, 378 ko­
rona 72 fillért tesz ki. Részvényenként 700 Arany 
frank os.talék kerül kifizetésre. A társaság összes tar­
talékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben van­
nak elhelyezve, az idei átutalások folytán 306, 829, 
741 korona 68 fillérről 392. 746, 965 korona 47 fillérre 
emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve 
1. Ingatlanok és jelzálog követelések 84. 633, 138 
korona 94 fillér 2. Életbiztosítási kötvényekre adott, 
kölcsönök 32. 702, 122 korona 48 fillér. 3. Letéte- 
ményezett értékpapírokra adott kölcsönök 4. 350, 786 
korona 18 fillér. 4. Hrtékpapirok 255. 330, 660 korona 
59 fillér. 5. Követelések államoknál és tartományoknál 
9. 318, 772 korona 15 fillér. 6. Tárca váltók 601, 700 
korona 78 tillér. 7. Készpénz és az intézet köretelései 
a hitelezők követeléseinek levonásával 5. 809,784 kor. 
35 fillér. Össze en 392.746, 965 korona 47 fillér, hzen 
éltékekből 80 millió korona magyar értékekre esik. 
Ezen alkalommal arra utalunk, hogy az Assicurazioni 
Generali iegujabb leányintézete, a Minerva ’‘általános 
biztositó részvénytársaság Budapesten a kezességi és 
óvadék valamint az eltulajdonítás, lopás hűtlen kezelés 
és sikkasztás elleni biztosítást, nemk ülönben a vérénv- 
lovab, tehvérek és más értékesebb tenyészállatok biz­
tosítást vezette be mint u| ágazatokat hazánkban.

C S A R N 0 K,
Sötét, haragos felhő emelkedik a 

láthatár fölé, borús lesz a táj, a nap su­
garaival elbuvik, ijedten rebben fészkébe 
a madár; a virág lehajtva fejét, ember, 
állat lakába tér; az előbb csendes szellő 
orkánná v-ált.

A tó sem csendes többé, háborog a 
víztömeg medrében, óriás hullámokat vet, 
mikor a szél végigszántja; nem hasítja 
sajka tajtékzó vizét. Kunyhójában a ha­
lász hálóját félretette; Istent kísért, ki 
ilyenkor szerencsére les. A fák gallyai 
recsegnek, ropognak, a szél megtépi ko­
ronáját a díszes lombu fáknak és vad 
erővel száguld tova, pusztítani; majd fönn 
a légben kavarog, majd lenn a földön 
rohan tova.

Csak egy ember nem veszi észre, 
vagy nur. akarja észrevenni a körülötte 
tomboló vihart; a dühöngő szélre nem is 
hedeiit, pedig ez már levitte fejéről a ka­
lapot, tovaragadta és összekuszálta szép, 
barna fürtéit.

Mozdulatlanul áll az ifjú, a tóra sze­
gezvén tekintetét, emlékében a múltak 
képeit igyekszik "felidézni s a visszaemlé­
kezésnél gyakran változik arcszine: majd 
pírban ég és fehér lesz ismét.

Elvonul elölte születési helyének 
kedves képe: ódon ház, két arc, melyek­
nek hü mása szivében ragyog, kiknek 
szavai egész, eleien kisérték, mint védő 
kérub állt atyja szelleme szünet len mel­
lette, s anyja nemes szuetete vezérelte 
Mikor pedig e két kedves arcot már hi­
deg hant takarta el és a két beszédes ajk 
nem kérdezte többé aggódva: „mi bánt?“ 
— ifjú szive még akkor sem csüggedt el; 
tudta, az égből két vezércsillag ragyog 
biztatóan feléje és kész volt szem be­
szállni bármily vészszel! S most először 
érzi lankadni, veszni szilárdságát, kábulttá 
válik büszke feje, usszeroskad a magas, 
deli termet és bensőjében pusztítóm 
emés/lo tűz. lángja égeti s aica liivui lük 
rözteli vissza lelkét. Az. orkán ijesztően 
zúgja fülébe atyja végóhaját, de Keblében 
a SZÍV is követeli jogát.

~ Légy Isten szolgájává! — mti 
leike, — ez az Urnák tetsző dőlne i,.;.

ked üdve és szülőd parancsa ez, ha nem 
teljesíted atyád végakaratát, elhagy védő- 
szelleme.

A komor kép után, mint vésztosz- 
lató, reményteljes hajnal, napsugaras, ra­
gyogó világ tárul elé csodás bájjal, ki­
mondhatatlan édes kéjjel tele, mely szép 
virágot szűketiirlii, negédes lány mosolya 
teremti meg. Ezt szereti, ezé11 ez a vihar 
most keblében.

Az ifjú keblében a szív hevesen do­
bog, mint a vész által korbácsolt tenger 
hullámai, ugv háborog; jogát követeli; a 
boldogságot, melyet csak ugv élhet el, 
ha az övé lesz a szép leány — szerelmé­
vel, szivével, leikével . . i

így küzd egvmás ellen az agy és a 
szív . . . küzdenek irtózfatóan. Lágy han­
gon esdekvl a szív, az ész követeli jogát. 
Majd az. egyik, majd a másik jut győze­
lem re s e harcban az. ifjú szive majd meg­
szakad, az ész elbódul; szeme odatapad a 
tó zajgó hullámaira: annak medrében irt 
találna a tarthatatlan bánatára. A tó fe­
neke nyugalmas sírt ad. Itt szíve magába 
rejtheti eszményképét s lelke is pihen . . .

Miiv jó volna, lerázni a föld sarát.
Milv jó volna! ... A vihai is hívja, 

a hullám is várja már . . . öntudatlanul 
veti magát a tóba. . . fölötte az ár zug, 
nagy útjára az orkán és az ég villámai 
kisérik.

Kiben két ellentétes érzés úgy küz­
dött, — nem volt menekvése.

A nagy Isten bocsásson meg neki.

15. szám.

Sürgőn y!
Elajándékozunk 1500 kor.-t 
dijakban és készpénzben

A kép megfejtői között kitűztük a 
lenti összeget. Mindenki, aki megtalálja a 
kereskedőt és átfesti, kap egy úri vagy 
női órát 20 korona értékben yagv 15 ko­
ronát készpénzben. Feltétel, hogy minden 
beküldő egy rendelést küldjön a ki­
váló „Fortuna" int it. aranyláncra és az 
összeget 1 kor. 75 fill, levélbélyegekben 
mellékelje. A megíejtések beérkezése 
után szétosztjuk a dijakat. Az összes kül­
demények a következő címre küldendők:
Patria-Zentrale A. Seifert, Wien Vili.

Neubaugasse 63.

Ütök

Kiadó lakás.
fireskox ies Pál Kossuth 

t.ér I számú házában 2. két 
szobás lakás mellékhelyi­
ségeivel együtt kiadó.

kiváló bor- és 
I lithiumos

_____ gyógyforrás
vese- es holyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegséijnél, vörhenynél, Tmész* 
esi es elegzesi szervek hurutjainál kitűnő hatású, Természetes vasmentes savanyuviz.

SCIIULTHS AGOS I Szinye-I.ipóczi Salvatorforrás vállalat
Budapest, V. Rudolf rakpai t 8. &

Hcphutí dsvdrpjvlzkereshedéseliben
és gtiógxszeilúrukban.

/
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3140|911. szám.
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Hirdetmény
Az elöljáróság vészéről közhírré téte­

tik, hogy városunkban a gyermekek kö­
zött a szamárköhögés feliépet és miután 
az ragályos betegség, figyelmeztetik a 
lakosság, hpgy szamárköhögésben szen­
vedő gyermekét otthon tartsa, idegen 
gyermekekkel való éiintkezését megaka­
dályozza és beteg gyermekhez orvost 
hivasson.

Csongrád, 1911. évi április hó 3 án.
Községi Elöljáróság,

3699 910. szám.

5 oldal

Hirdetmény.
Az Aranka kötelező iitása tárgyában 

kiadott 36451|904 és 66600|907. szánni 
ni' kiv íöldmivelésügyi ministeri rendelet 
alapján közhírré tétetik hogy az Aranka 
a lakosság áltál irtandó és a mulasztók 
kihágását követnek és 100 koronáig terjedő 
pénzb.i sággal büntettctnek, mely kihágási 
cselekmény megtorláséin túl az észlelt 
Arankának hátiéiig által a mulasztók ter­
hét en való kiirtása is elrendeltetni fog. 
Az ii tás legkésőbb junius hó 10-ig tel 
tétlenül foganatosítandó.

A nmzőőrők utasítva vannak a mulasz­
tás azonnali bejelentésére.

Csongrád, 1911. évi április hó 2 án
Községi Elöljáróság.

Csongrád község elöljáróságától.
3061191 l.szám.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád község fogyasztási adóhi­

vatalánál a lemondás folytán üresedésbe 
jött egv ellenőri állásra pályázat hirdet- 
tetik.

belhivatnak mindazok, akik ezen évi 
960 korona összegnek havi 80 koronás 
részletekben való kifizetésével díjazott 
állást elmerni óhajtják, hogy sajátkezüleg 
ivott és eddigi foglalkozásukat is ismertető 
kérvényüket legkésőbb t. évi április hó 
18-ik napjának délutáni 5 órájáig Csong­
rád község iktatói hivatalában annál is 
inkább adják be, mm ezen határidőn túl 
beérkezett kérvények figyelembe vétetni 
nem fognak.

Megjegveztetik, hogy a megválasztott 
ellenőr állását a megválasztásától számított 
8 napon belül elfoglalni köteles lesz.

Csongrád, 1911. évi április hó 7-én.
Községi Elöljáróság.

Szőlőoltványok
Huszonöt legjobb bor és csemegefajban 

még negyvenezer darab.
Csal) a g y ö ugye!

oltvány és nemes simavisszök.
Európában a legkorábban érő fajszőlő, 
drágán fizetett piaci újdonság. Minden 
kisebb házikertben is termelhető, lugas­
nak is kitűnő faj.

PIROS DELAWARE
Negyven hektoliter terem holdanként, me­
lyért írásban jótállók Elgyökerez.tetve 
minden s I sima vessző megfakad, erre 
nézve utasítás mellékeltetik minden 
küldeményhez. Május végén is ültet­
hető. •— Bővebb leírást, színes képeket 
és árjegyzéket ingyen küld:

Nil! Gábor, Kóly Sr“Lttiim.

%
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Téli és nyári gyógyhely
Nagyvárad mellett 

Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása 
v:zhőíoka 49 C. 17 millió liter napi menv- 
nyiség.

Csuz, köszvény, ischiás izndimi-
nyok és női betegségek ellen.
1909. évben 9200 beteg hagyta el 
gyógyultan -... - - - - - - - - - - - - - - - - - - - :t==
és javultan a páratlanul hatásos Féhx-für- : 
dő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap, mód 
és szénsavs fürdők, 2fi0 kényelmes , lakó- j 
szoba, társalgó, zongora- es olvasóterein 
kitűnő vendéglők, állandó, elsőrendű 
cigányzene, vasárnaponként katona zene, ; 
tennispálya, gondozott séta utak 400 holdas ,
park és fenyveserdő. 16 szeméivvonat 
közlekedik május 1-től a Félix fürdő állo­
mására naponta. Posta, távirdn, interurban 
telefon. — Cuitaxe és zenedíj nincs,

Prospektust küld az Igazgatóság.

1PT A L L A N D Ó
G épl íiinzósi tan folyam.
Van cserencsém a t. hölgy­

közönség szives tudomására adni, 
hogy varrógép raktáromban állandó

géphimzési tanfolyamot
nyitottam és mindenkor tanulhat 
bárki is him* zni minden fizetés 
nélkül. A legszebb és a legdísze­
sebb hímzések alapos megtanulá­
sáért felelősséget vállalok. Kérem 
a t. tanulni szándékozókat szíves­
kedjenek megkeresni és meggyő­
ződnek arról, hogy akik eddig e 
rövid idő óta tanulnak, e kis idő 
alatt milyen remek szép munká­
kat végeznek.

Mindazok a vevők, akik varrógépet 
nálam vesznek, ingyen és alaposan ta­
nulhatnak hímezni.

A legjobb fajta karikahajós var­
rógép hímző készülékkel öt évi jótál­
lássá! 55 írt.

Teljes tisztelettel

Eigner Zsigmond
mügépész.

11 síz eladás
Ehrlich Mór Kossuth utca 22 számú

háza amelyben 2 üzlethelyiség van 
és három 2 szobás lakás a hozzá 
tartozó melléképületekkel, kedvező fel­
tételek mellett szabad kézből eladó. 
Valamint az öreg sző! lő hen a Pre- 
sir Lajos-féle jó kai ban levő 4 hold 
szol lő szintén szabadkézből ked­
vező feltételek mellett eladó. 
Értekezhetni a helyszínen.

W A L LA JÓZSEF
cementárugyér részvénytársaság. 

Alapittatott 1878. évben. Telefon 59—90.

Mozaiklap, Műkő és Cement- 
árugyár, Beton, Vasbeton- és 

Burkoló építési vállalat,
iroda és gyár kizárólag;

BUDAPEST, VII., Gizellám 38

Heg) védekezzünk a gyomorüaj ellen.
Olyan bántnlmaknál amilyenben 

ezidőszerint az emberiség szenved 
ennek elejét venni és energikusan 
védekezni legjobbnak bizonyult a
Dl*. Ellgl-íéle Nectál-

használata, mert

egy éri: gyomrot és jó emésztési
szerv képződik és ez által erősödik 
a szervezet, aki tehát az egészségét 
és erejét még a késő korig meg 
akarja tartani, használja a kitűnő

Dr. Engl-íéle nectárt
Ezen nect ár a legjobbnak nyilvání­
tott növény nedvből és igen jó bor­
ral van vegyítve és gondosan össze­
állítva és igv az egészséges emész­
tést elősegíti. Hatása bámulatos en- 
nak a gyomorbornak, Betegek és 
egészségesek ihatják a nectárt, mert 
nem, hogy ártalmas: hanem a leg­
kitűnőbb hatással van a

Dr Engl-íéle ne etár
mindazoknak, akik a jó gyomrukat 
megtartani kívánják.

A nectár kitűnő orvoság gyomorka 
tarns, gycmorgörcs, gyomorfájás, nehéz 
emésztés, elnyilkásodás ellen

Ugyancsak a nectár megakadá­
lyozza a székrekedést, lehangoitságot, 
főfájást és izivgyengeséget, Előmoz­
dítja a jó álmot, étvágyat és megaka­
dályozza az álmatlanságot, főfájást, 
idegességet és lehangoitságot.

A nép széles rétegében nagyra 
becsülik a kitűnő hatása miatt. Nec­
tár előmozdítja az életvidámságot és 
megelégedést.

Nectár kapható minden gyógy­
szertárban 3— 4 koronás üvegekben 
u. m. Csongrádon, Kiskunfélegyházán, 
Alpár, Csépa, Kunszentmárton, Csaba. 
Csüd, p„ Bánfalva, Orosháza, Szentes 
ugvszintén minden nagyobb és kis­
ebb gyógyszertárakban.

Minden magyarországi gyógyszer- 
tárban, szétküldés! eredeti árban 
bárhová.

Utánzásoktól óvakodjunk.
Kérjünk kizárólag

Dr. Enjel-féle Nectárt.
Az én nectárom nem titkos szer. 

Az összetételei 200 0 számos, 200 0 
malaga, ÍOO'O Glycerin, 100 vörös 
bor, 1000 Epersav, 200'0 cseresnye- 
sav, 30 0 Koshomlok virág, 30 0 Cse- 
tevirág, 30 0 ürömfü, 30 0 Anizsfü, 
Kalnmzsgyökér, Székfü virág, En­
den gyök ér, Heléngyökér.

i.mMlé: wswMbmmMSw
Lapunk nyomdájában 

egy tanuló felvétetik.
3S8Ö6SÖk<il
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Kiadd fűszer üzlet
Kozma. József Kossuth utca 

3t> számú há/áb; n egy holt helyi­
ség berendezéssel, az összes áru 
ozikkek átvételével több vre ha- 
szonbérbe kiadó.

Értekezhetni az üzletben bármikor

Föld elailsas.
Lajos Imre kovács mester Magyar 

tési 10 hold első rendi) szántóföldje
eladó.
WWWWWW'WW1

vwwwvwvwwy 
v Krtvsiitv«. v
M Van szerencsém a nagyér- M 
W demü közönséget tisztelettel W 
M értesíteni, hogy nálam a leg- ▼
V divatosabb és a legmagasabb igé- V
V nyéknek meg lel elő ^

M leria-r

CSONGRÁDI LAP 

Erívsités.
Van szerencsénk a m t. hölgykö- 

zönség'-t értesíteni, h- _ v tolyó hó 18- 
töl kezdve Csongrádon, a Boáz*- 
féle házban lévő üres üzlethe­
lyiségben 2 3 hétre terjedő

Bü mühimzési tanfolyamot
nyitunk a

SINGER CO. varrógspÉ.

A tanfolyamon való részvétel ingyenes
és annak meglátogatása mindenki részére 
szabad.

Az okt itás a különböző 
nikákra mint: színes hímzés, 
monograinm-himzés, M.ideu.. 
munkákra, rátét-, ür^egéh - 
munkálna kiterjed és künn ven értlu-tő 
módon oly kép történik, lmg'. a tanít \ -

"feífikawíL i

himzőtech- 
zsinór- és 

és hnrdangi 
és ál törési !

nyok már néhány napi részvétel után 
önállóan tudnak dolgozni.

Megjegyezzük még, hogv mind -zen 
munkák az egyszerű eredeti Singer csa­
ládi vsrrógépen végezhetők is hogy a 
kivitel nem csak sokkal gyorsabb, hanem 
szebb is mint a kézimunkáé.

Ezen tanfolyammal kapcsolatban ala­
pos oktatást adunk a varrásban és tö­
mésben is, a gépeinkhez adott készülékek 
különös tekintetbevételével.

Felkérjük ennélfogva, hogy részvé­
telét képviselőnknek KOI IN IMRE Zöld­
kert u 7. sz. vagy pedig a tanfolyam 
megnyitásánál bejelentem szíveskedjék.

Kiv .ló tisztelettel
SINGER CO

varrógup részvénytársaság
S Z E N T E S. V

Az egész országban minden gazdánál dicsé

1$ E >
— retet és nagy megelégedést aratnak

ÉS SIISOLAJ
>’ >R

készül a lehető legszolidabb M
y árak mellett. 1
X Ajánlom továbbá dús vá- fi 
W lasztéku magyar t 
^ szövet raktáromat.

a n goi

M Amidőn a n. é közönség jjj 
kegyes pártfogását kérem 

Kj maradtam teljes tisztelettel : j^j
V líííedgyesi Ferenoz ^
^ férli szabó fa
Híd szabó ipari szakoktató.
WV.VVWWWVWW

jtlast ne vegyen
köhögés ellen
mint az orvosilag kipióhálva és ajánlva
köhögés, rekedtség, katarus. elnyálkásndás, 
görcs és szamárliuiutos bántalmaknál

Kaiser-téle MELL KARAMELLÁKRA
a hamm hársfáról.

K(IÍ|A hiteles bizonvlatok bizonyi- 
tvka segédvt hozó eredményt.

E(/U csórna u 20 fillér. Egy i'neg SO f ill.

Csongrádon kapható: Farkas Lajos, l.öw Adolf 
és Barna Henrik urak gvógvszei (árában.

jSJ'áVí't--... . •'■-'íj? .•3KíB2iy;*L:S8K.i28l8ErtHME|56>

Rendkívül ni cső é tis tn piacképes csép-
les.

'«es*<SB»..aoww»r.
§ Minden gazda maga 
I kezelheti, nem kell |
I gépész sem hatósági | 

engedély rjj
«'un» iäruis»». . ——Fnwmin ..u..

Szives íigvelniobel M lu '• -ydn' ■ ‘

msr 4 lóerejii gépeiméi is gesz 
2ü lóerőig

kozik, kérje c \ 
mentesen kü d; 
mindulth n icij-.

«bwwxsbss-----------
Motorainkkal a köz­
ségben a házak kö­
zött az udvarban sza­

bad csépelni
«a- y «.-AütKC -m V

egy motoros cséplökészlet 
1 ■ ést nek még csak gondolatával is foglal- 

irV'lezo I por, képes árjegyzékünket — ingyen és bét - 
- m l-b.m oly fontos adatokat talál, hogy azonnal 

11 tájékozva 1

Bérmetjies szállítás 
az ország minden ál­
lomásra« —---------

U" Legújabban aegaliapitoLt igen előnyös árak 
ti-------—és kényelmes lei tóból ok — ---------I $

I. véleim

KELLNER ANTAL ES ELA Budapest, viíci-iit 4.
«■'a

’■Ax*. :•?seth*

* g a z a n í

9
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t-EW-rrowi in m —j«,-... to,rxt-
AI(Í UVonorrfújós, bélbcteg, étrá</yta/a)i
HM lesoványodáshoz hajlandó használja a számos 
év.óta jónak bizonyult gyomorsát, Schtnnmnm 

gyógyszeré-/tói ,S7oeUerunban.
Ajjj szabéilzozni és épségben tartani akarja 
HM ja emésztését .sziiália a Schaa maiin- 
féle gyomornál, t: ;.-iszt:i!n fogja, h .gy írás 

szerek ellertben. mily jó! éi/i magát.
£f| e11.•(ve>ii!j.-i azontúl .1 fóló-Jegr </</»- 

marsarat. és e1érmaz<titja a ; 
emésztést, l g- d- ! ,1, ára 1 kor. 50 fillér.

íMiorsíi-pazstilÉ • ........
mint a p vr rr oi • >■.
lí) «. V ntl'fi-s.'.-j ;,! l< , , , 1 .50. l'.ml ,•!•
d<-r> legkevesebb '! doboz iiit-o múlt-!.' -nél utíi> 

vétel Sr/tfm ma n U \ é ..\ ,-r, / Sf •>'■/-. r)‘ft if -

lián. K aphaléí mit,, -u v vóg\ •-/••• rt.it 1

Schaumann gyógyszerész
Stockerauhan

íj

\

'm&s

segít
»íigyszei iien 

'itolnrlmtetíüHijj 

1<lv;|r irtásoii.
5 W-.-»

hal i - t les/ik , I 
I.- ( I\ onkint d piboláv ai ,í. I -i

% ír: \
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^2$ Kapható. Keresztény fogy. szövetkezet 
Ifj, He tv ni György, Piroska Ferenc, Varadi Jak di es Klein Ferencnél

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon 1911.
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